
niveau 1 2 3

Type de t issus concerné
– chaîne et trame

MAT	ÉRIEL
– Un morceau de denim ou un morceau de tissu 
fantaisie si vous souhaitez un reprisage visible. 

Le plus important est de faire attention à 
l’épaisseur et à la texture du tissu afin que 
ce ne soit pas désagréable quand vous le 
porterez. Veillez également à ne pas mélanger 
des matières qui nécessitent différentes 
températures de lavage.

– Une machine à coudre

– Dans l’idéal : du fil spécial tissu épais, 
autrement, faites avec les moyens du bord ! 
Attention, il doit malgré tout correspondre à 
la matière de votre vêtement pour éviter des 
dégâts au lavage.

– Des ciseaux

– En option : un pied de machine à coudre pour 
piqué libre. Celui-ci vous permettra de coudre 
en zigzaguant, sans retourner votre vêtement à 
chaque étape.

CONSEILS

Cette réparation est idéale pour renforcer les zones de frictions et de 
mouvements d’un vêtement. Elle sera parfaite pour de larges trous. Si vous 
souhaitez réaliser cette technique à la main, inspirez-vous des broderies 
sashiko et multipliez les lignes afin d’assurer le maintien de votre reprisage.

Réparer un jean déchiré
à la machine à coudre

Cette technique est idéale pour renforcer votre jean – en particulier les usures au niveau des 

cuisses – et pour réparer les déchirures le long des poches ou celles le long de la couture ar-

rière. Elle fonctionne pour tous vos vêtements en toile de coton. Nous utiliserons la machine à 

coudre afin d’obtenir une réparation robuste car ces endroits sont souvent sollicités par nos 

mouvements et s’usent plus rapidement. Cette méthode s’inspire de la technique japonaise 

appelée sashiko, habituellement réalisée à la main.
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Placez-la à l’intérieur de votre jean afin de boucher le 
trou, et épinglez l’ensemble en place (attention à ne 
pas prendre les deux épaisseurs du pantalon, au risque 
de ne plus pouvoir l’enfiler !).

Découpez une pièce de tissu de la taille du trou en 
ajoutant une marge d’environ 3 cm tout autour.

Réalisez d’abord une première couture tout autour 
du trou, à la machine à coudre au point droit, afin de 
stabiliser la pièce de tissu.
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Une fois votre pièce de tissu cousue, enlevez les épingles. 
Piquez l’aiguille de votre machine à coudre à 1 cm du 
bord du trou et faites une couture droite sur toute la 
largeur de la partie endommagée. Piquez votre aiguille 
dans le tissu, relevez le pied presseur de votre machine 
à coudre, et tournez délicatement votre vêtement à 
180°, sans effectuer de pression sur l’aiguille.

Faites une nouvelle ligne de couture en vous éloignant 
progressivement de la précédente.

Baissez le pied presseur et poursuivez votre couture à 
côté de celle réalisée, en vous en écartant légèrement. 
À nouveau, piquez votre aiguille dans le tissu et tournez 
votre vêtement.

Continuez de coudre en zigzaguant afin de recouvrir la 
totalité du trou. À vous de choisir l’espacement entre 
chaque zigzag : plus ils seront rapprochés, plus la 
réparation sera résistante. Et selon s’ils sont réguliers 
ou non, ils feront apparaître des motifs différents sur 
votre jean. À la fin de votre couture, faites un point 
d’arrêt (un nœud) à la machine.

Dans cet exemple, j’ai volontairement choisi de 
coudre par-dessus la poche pour rendre visible ma 
réparation. Si vous souhaitez un raccommodage 
plus discret à cet endroit, vous pouvez découdre 
la poche avant le rapiéçage, puis la recoudre par-
dessus.
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